
 

Zpráva z hodnoticí návštěvy klinického pracoviště 
Název zdravotnického zařízení 

a klinického pracoviště 
Všeobecná fakultní nemocnice 

Název vysoké školy a její 

součásti 
Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta 

Název studijních programů Všeobecné lékařství/General Medicine 

Předměty Neurologie, Nefrologie 

 
Základní údaje o návštěvě klinického pracoviště 

Složení hodnotící skupiny: 

Prof. MUDr. Miroslav Souček, CSc. 

Doc. MUDr. Eva Klásková, Ph.D., MHA 

Doc. MUDr. Jiří Motáň, CSc. 

 

Termín návštěvy:  

30.04.2021 v 9 hodin 

 

Uspořádání a rozsah návštěvy 

Návštěva pracoviště proběhla distanční formou na platformě Microsoft Teams za účasti všech 

členů hodnoticí komice, zástupkyně Národního akreditačního úřadu pro vysoké školství, 

garantů hodnocených studijních předmětů, proděkanky pro studium, náměstka pro vzdělávací 

činnost a studentů 5. a 6. ročníku.   

 

Účastníci návštěvy za klinické pracoviště 

Neurologie: prof. MUDr. Evžen Růžička, DrSc. – přednosta kliniky a garant předmětu 

                     doc. MUDr. David Kemlink, Ph.D. – zástupce pro výuku 

                     doc. MUDr. Jiří Klempíř, Ph.D. – zástupce pro výuku 

Nefrologie: prof. MUDr. Vladimír Tesař, DrSc, MBA – přednosta kliniky a garant předmětu 

                    doc. MUDr. Věra Čertíková-Chábová, Ph.D. – zástupce pro výuku 

Všeobecná fakultní nemocnice: prof. MUDr. Pavel Michálek, Ph.D. – náměstek pro vzdělávací 

činnost 

Fakulta: doc. MUDr. Andrea Burgetová, Ph.D, MBA – proděkanka pro studium a všeobecné 

lékařství 

studenti Všeobecného lékařství: 

Lukáš Panenka, 6. ročník 

Adam Šubrt, 6. ročník 

Martin Pehr, 6. ročník 

Samuel Stanovský, 5. ročník 

 

Hlavní úkony provedené při návštěvě 

Vzhledem k epidemiologické situaci v České republice byla hodnotící návštěva provedena 

distanční formou na platformě Microsoft Teams. Hlavní úkony provedené při návštěvě byly 

následující: 

 



  

2 

 

1. Představení předmětu neurologie: Prof. MUDr. Evžen Růžička, DrSc. 

2. Diskuze členů hodnotící komise s garantem a zástupci pro výuku neurologie 

3. Představení předmětu nefrologie: prof. MUDr. Vladimír Tesař, DrSc. 

4. Diskuze členů hodnotící komice s garantem a zástupkyní pro výuku nefrologie 

5. Diskuze členů hodnotící komise se zástupci studentů  

 

Podklady, z nichž hodnocení vycházelo 

Hodnotící komise při svém hodnocení pracovala se seznamem personálního zajištění klinik 

Všeobecné fakultní nemocnice, vyplněným formulářem Národního akreditačního ústavu 

a podrobnými charakteristikami studijních předmětů klinické výuky ve Všeobecné fakultní 

nemocnici.  

 

Podklady, jejichž doplnění bylo dodatečně vyžádáno po vlastní návštěvě klinického 

pracoviště 

Hodnotící návštěva se zaměřovala na klinické předměty neurologie a nefrologie. Neurologie 

4 týdny (100 hodin), 61,5 hodin semináře 37,5 hodin výuka u lůžka a 1 hodina simulační 

výuka, jak v českém, tak anglickém jazyce. Nefrologie: interní propedeutika v českém i 

anglickém jazyce 15 týdnů po 3 hodinách, interna – nefrologie v českém i anglickém jazyce 2 

týdny (50 hodin) a předstátnicová stáž 3 týdny (75 hodin). 

 

Personální a kapacitní zajištění klinické výuky  
 

Výuka předmětu Neurologie je velmi dobře personálně zajištěna. Kvalifikační struktura 

vyučujících je nadstandardní, patří ke špičkovým pracovištím v České republice.  

Neurologická klinika Všeobecné fakultní nemocnice poskytuje kompletní spektrum 

diagnostických a terapeutických metod v neurologii. Přístrojové vybavení je na špičkové 

úrovni. 

 

Výuka předmětu Nefrologie je také dobře personálně zajištěna. Výuku zajišťují dva profesoři, 

prof. Tesař a prof. Ryšavá, dále se na výuce podílí všichni docenti a asistenti kliniky nefrologie 

Klinika nefrologie zajišťuje výuku interní propedeutiky, výuku nefrologie v rámci interny a 

předstátnicovou stáž. Klinika patří k předním pracovištím v České republice jak po stránce 

personální, tak po stránce vybavenosti pracoviště.  

 

Do budoucna je vhodné uvažovat o rozšíření simulační výuky, vzhledem k počtu studentů a 

často neochotě pacientů se podílet na výuce. 

   
Metodické zajištění výuky  

Praktická výuka Neurologie probíhá ve skupinkách po 4-5 studentech. V rámci praktické 

výuky studenti rotují po jednotlivých odděleních kliniky, seznámí se s provozem, navštíví 

všeobecnou i specializované ambulance. Výuka je kombinovaná, ráno se začíná seminářem 1,5 

hodiny a poté následuje výuka u lůžka pacienta. V seminářích jsou interaktivní formou 

probírány vybrané diagnózy z oboru. Semináře jsou dopředu dané, takže student se může 

dopředu teoreticky připravit. V současné epidemiologické situaci byla výuka u lůžka 

nahrazena webináři, kde se probíraly kazuistiky pacientů.  

Studenti zvládnou v rámci neurologického vyšetření praktický nácvik, individuální práci 

s pacienty, pomocné vyšetřovací metody v neurologii. V rámci obecné neurologie: základní 

neurologické symptomy a syndromy, v rámci speciální neurologie, klinické jednotky, 
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diagnostiku a diferenciální diagnostiku. Seznámí s akutními stavy a akutní péčí v neurologii. 

Zvládnou medikamentózní a rehabilitační léčbu jednotlivých neurologických onemocnění. 

Hodnocení znalostí studentů probíhá průběžně po 14 dnech, zápočet hodnotí praktické 

zvládnutí neurologického vyšetření včetně syndromologické interpretace nálezů a jejich 

diferenciální diagnózy, zkouška je ústní, 2 otázky, první okruh je obecná neurologie, druhý 

speciální neurologie.  

Klinika má k dispozici profil absolventa, tedy co by měl student zvládnout během výuky 

neurologie. Má také stanoveny výstupy z učení. 

 

Silnou stránkou je výuka jedním vyučujícím, malé skupiny studentů, webináře, tedy 

kazuistiky, které se velmi osvědčili a uvažuje se o jejich zařazení i do budoucí výuky. 

 

Nefrologická klinika zajišťuje výuku interní propedeutiky ve 3. ročníku. Výuka probíhá 

15 týdnů po 3 hodinách, stáže se účastní 16 českých skupin  a 5 anglických. Vždy je to 

polovina jednoho kruhu, to je 8-9 studentů. 

Nefrologie v rámci interny je 2 týdny tj. 50 hodin. Počet studentů v rámci jedné stáže je 19 

a celkově projde za akademický rok 264 studentů. Anglických studentů je zapsáno 95.  

Předstátnicová stáž je 3 týdny tj. 75 hodin., opakuje se 4x ročně. Počet studentů ve skupině 

je 8, celkově projde nefrologií 32 studentů. 

 

Komunikace se studenty probíhá během teoretického výkladu i praktické stáže u lůžka při 

osobním pohovoru studenta a vyučujícího. Doplňující otázky mohou v době stáží i v průběhu 

celého roku konzultovat e-mailem nebo po osobní dohodě. Evidence je vedena osobně v rámci 

teoretické i praktické výuky.  

 

Silnou stránkou je při malém počtu pacientů (28 lůžek) je zajištění dostatečného počtu 

pacientů, stáž na ambulanci, možnost účastnit se provádění eliminačních metod. Ve výuce 

chybí simulační centrum, které je v přípravě. 

 
Organizace teoretické a simulační výuky  

Výuka oboru Neurologie je zajištěna vysoce erudovanými odborníky z oboru. Výuka probíhá 

v 5. ročníku, rozsah výuky je 4 týdny (100 hodin), počet studentů během akademického roku 

je celkem 263 v české a 106 v anglické paralelce. Teoretická výuka má 61,5 hodiny formou 

seminářů, praktická výuka u lůžka 37,5 hodiny a 1 hodina je simulační na trenažeru, kde se 

provádí nácvik lumbální punkce. Stejný rozsah výuky je i p ro anglickou paralelku.  

Studenti se mohou také zapojit do studentské vědecké činnosti a mohou se podílet na  vědecké 

činnosti v rámci kliniky.  

 

Výuka pro anglicky mluvící studenty je zprostředkována asistenty, kteří překládají komunikaci 

mezi studentem a pacientem. Studenti také mohou sledovat invazivní výkony, kromě lumbální 

punkce, elektrofyziologické vyšetření, EEG, elektromyografické vyšetření apod.  

 

Studijní materiály, jak v češtině, tak v angličtině jsou aktuální a učebnice Neurologie, Triton 

2019, hlavním autorem je garant oboru prof. Růžička.  

Dalšími studijními materiály jsou: 

• Základní neurologické vyšetření (PDF – česká i anglická verze) 

• Archív přednášek (PDF česká i anglická verze) 

• Česká paralelka – E-learning 1. LF, wikiskripta, Moodle Kurz Neurologie 
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• Anglická paralelka – Systém Amboss 

 

Způsob komunikace se studenty je osobně, SIS, Moodle  

 

Silnými stránkami je, že výuka je zajištěna vysoce erudovanými odborníky z oboru, probíhá 

pravidelná kontrola znalostí a komunikace se studenty.  

 

Na výuce nefrologie se podílí zkušený tým odborníků. Interní propedeutika je organizována 

garantem předmětu, to je III. interní klinika, která poskytuje podrobný rozpis výuky předmětu. 

Náplní je demonstrace a samostatné provádění anamnézy, fyzikálního vyšetření, případně 

dalších vyšetření probíhajících u lůžka. Studenti jsou rozdělení  ke dvěma učitelům, kteří je 

mají na starosti po celý semestr.  

Nefrologie v rámci interny probíhá 3 hodiny, nejprve je to samostatná práce – anamnéza, 

fyzikální vyšetření pacientů a po té rozbor nálezů, diferenciální diagnostika a léčba s učitelem. 

Dále probíhá demonstrace dialyzačních metod, biopsie apod. Skupina studentů je rozdělena 

ke čtyřem učitelům. Anglická skupina je rozdělena k pěti učitelům. Studenti projdou celým 

spektrem nefrologie, od ambulance přes JIP, dialýzu až k transplantaci ledvin.  

 

Povinná a doporučená literatura je: 

• Češka R. a kol. Interna, 3., aktualizované vydání. Triton 2020. 

• Tesař V, Viklický O. Klinická nefrologie. 2. zcela přepracované a doplněné vydání. 

Grada, 2015. 

• Zakiyanov O, Tesař V a kol. Průvodce klinickou nefrologií a dialýzou pro internisty. 

Mladá fronta, Praha, 2018. 

 

Silnou stránkou je erudovaný kolektiv učitelů, v interní propedeutice vede jeden učitel skupinu 

po celý semestr. Slabou stránkou je nepřítomnost simulační výuky.  

 
Proces výuky u lůžka pacienta  

Výuka u lůžka pacienta v oboru Neurologie je zajištěna týmem zkušených a vysoce 

erudovaných lékařů. Výuka probíhá v malých skupinách, v prvních třech dnech se věnuje 

opakování znalostí z preklinických oborů, v dalších dnech studenti zvládají základy 

neurologického vyšetření, praktický nácvik, individuální komunikace a práci s pacienty. 

Vyšetření se provádí se souhlasem pacienta, pod dohledem vyučujících. Vyšetření probíhá tak, 

aby minimálně zhoršilo komfort pacienta stran léčby, stravy či odpočinku. Studenti zvládnou i 

pomocné vyšetřovací metody v neurologii, indikace jednotlivých vyšetření, hodnocení 

základních výsledků, jak laboratorních,  tak klinických.  

 

Silnou stránkou je kvalitní výuka v malých skupinách s velmi pestrou skladbou pacientů. 

 

Struktura a forma pravidelné výuky studentů nefrologie u lůžka pacienta je zaměřena na 

komunikaci s pacientem, provádění anamnézy a fyzikálního vyšetření, zhodnocení stavu 

pacienta, diferenciálně diagnostická rozvaha, návrh diagnostického a léčebného postupu, 

odreferování konzultantovi. Dále je to hodnocení výsledků z dokumentace pacienta, úprava 

postupu diagnostiky nebo léčby na základě získaných výsledků. V propedeutice jsou skupiny 

studentů max. 4-5, taktéž v rámci nefrologie po 4-5 studentech. Výuka je vedena tak, aby 

minimálně narušila komfort pacientů, pacienti jsou vyšetřování až po jejich souhlasu, který 

získá vyučující.  
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Silná stránka. 

Pracoviště má k dispozici profil absolventa, tedy co má student během studia nefrologie vše 

zvládnout.  

 
Hodnocení znalostí studentů 

Hodnocení studenů neurologie probíhá pravidelně, během stáží vždy po 14 dnech. Na základě 

praktických dovedností a teoretických znalostí dostávají zápočet. Zkouška se skládá ze dvou 

otázek, jednak z obecné a jednak ze speciální neurologie. Hodnocení studentů je adekvátní. 

Probíhá pravidelně. 

 

Silnou stránkou je kvalitní studijní materiál, který umožní rychlou orientaci před zkouškou. 

 

Hodnocení studentů nefrologie probíhá průběžně v rámci stáží, po interní propedeutice je 

zkouška, ukončení nefrologie v rámci interny je na konci stáží, kdy studenti dostanou 3 otázky 

(společné pro skupinu), studenti individuálně odpovídají e-mailem a na základě opravených 

odpovědí dostanou zápočet. V 6. ročníku po předpromoční stáží je státnicová zkouška 

z interny. 

 

Silnou stránkou je průběžné hodnocení studentů v jednotlivých ročnících, možnost kontaktu 

s vyučujícími mailem nebo osobně. 

 
Pohled a zkušenosti zástupce studentů 

 

(Tato část zprávy je při zaslání zprávy fakultě vynechána vzhledem k uskutečnění rozhovoru se 

studenty bez přítomnosti zástupců fakulty a nemocnice. Poskytnutí jeho obsahu by nebylo v souladu s 

důvěrnou povahou tohoto rozhovoru.) 

Závěry 
  

Klinická výuka oboru Neurologie a Nefrologie ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze je 

dobře zajištěna jak po stránce personální, tak kapacitní a metodické. K výuce jsou používány 

moderní metody včetně simulace. Co považujeme za nejdůležitější, je velmi kladné hodnocení 

studentů, a o to by nám mělo jít především.   

 

Podpisy členů 

hodnoticí 

skupiny 

Prof. MUDr. Miroslav Souček, CSc. v.r. 

Doc. MUDr. Eva Klásková, Ph.D. v.r. 

Doc. MUDr. Jiří Motáň, CSc. v.r. 

Datum 12.05.2021 

  


